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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf am Dienstag, dem 27.07.2010, 19.30 Uhr in

Kröppelshagen-Fahrendorf (Gemeindehaus) - Nr. 4/2010 -, lu

Anwesend: Bürgermeister Volker Merkel
1. stellv. Bürgermeister Erhard Bütow
Gemeindevertreter Dietrich Hamester
Gemeindevertreter Fabian Harbrecht
Gemeindevertreter Werner Krause
Gemeindevertreter Karl-Heinz Mevs
Gemeindevertreter Carsten Soltau
Gemeindevertreter Michael von Brauchitsch
Gemeindevertreterin Margret Steinberg
Gemeindevertreterin Katja Wulf

Es fehlen: keiner

Außerdem: bgl. Mitglied Christel Bathke
Frau Schumacher vom AHEG
Frau Somann vom AHEG
Frau Stahl vom AHEG, zugleich als Protokollführerin

  

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Volker Merkel eröffnet die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung
um 19.35 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

a) die Mitglieder der Gemeindevertretung durch schriftliche Einladung vom  
07.07.2010 ordnungsgemäß eingeladen worden sind.

b) Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt
gemacht worden sind,

c) die Gemeindevertretung beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist. 
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Zu TOP 2. Bürgerfragestunde

Ein Bürger teilt mit, dass in der Straße Am Sachsenwald / Ecke Unstedtenweg auf dem
Eckgrundstück eine Mauer gebaut worden ist. Diese ist über 2,00 m hoch und soll eine
Torzufahrt zum Grundstück  darstellen.  Der  Bürger  möchte  wissen,  ob  dieses  von der
Gemeinde genehmigt  worden  ist.  Herr  Merkel  verneint  dieses.  Die  Verwaltung  wird
gebeten sich der Sache anzunehmen und die rechtlichen Grundlagen entsprechend zu
prüfen.  

Zu TOP 3. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters

Bürgermeister Merkel gibt bekannt, dass die Eheleute Günter und Angelika Kohfeld mit
Wirkung zum 01.07.2010 von ihren öffentlichen Ämtern zurück getreten sind.

Der nächste  Nachrücker  auf  der  Liste  der  SPD  wäre  Herr  Jörg  Schröder.  Dieser  hat
jedoch seinen Verzicht erklärt so dass Frau Christel Bathke laut Liste nachrückt.

Bürgermeister Merkel führt Frau Christel Bathke in ihr Amt als Gemeindevertreterin ein
und verpflichtet Frau Bathke auf die gewissenhafte Erfüllung Ihrer Obliegenheiten.

Frau Bathke nimmt ab diesen Zeitpunkt an der Sitzung teil. 

Zu TOP 4. Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher
Sitzung vom 29.06.2010

Bürgermeister Merkel gibt die Beschlüsse aus der Sitzung vom 29.06.2010 bekannt. 

Zu TOP 5. Genehmigung der Tagesordnung öffentlicher Teil

Es bestehen  keine  Änderungs-/Ergänzungswünsche zur  Tagesordnung ; sie  ist  damit
genehmigt und lautet wie folgt: 

Tagesordnung

Öffentlich:
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Bürgerfragestunde
3. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters
4. Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 29.06.2010
5. Genehmigung der Tagesordnung öffentlicher Teil
6. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.06.2010
7. Bericht des Bürgermeisters
8. Berichte aus den Ausschüssen
9. Wahl des 2. Stellvertreters oder der 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters

bzw. der Bürgermeisterin
10. Umbesetzung der Ausschüsse
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11. Neuwahl eines/r Ausschussvorsitzenden
12. Schulangelegenheiten

hier: Finanzierung des Neubaus der Grundschule und der Zweifeldsporthalle
13. Anträge
14. Anfragen und Mitteilungen

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 6. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen
Sitzung vom 29.06.2010

Es bestehen  keine  Änderungs-/Ergänzungswünsche zur  Niederschrift ; sie  ist  damit
genehmigt. 

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 7. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Merkel berichtet von seinem Schreiben vom Juli 2010 an die Eltern der
Kindertagesstätte. In diesem Schreiben teilt Herr Merkel mit, dass zum 01.09.2010 die
Kindertagesstätte durch eine neue Mitarbeiterin Verstärkung erhält.

Bürgermeister Merkel  berichtet,  dass  das  Ausbaggern  des  Dorfteiches  ca.  5.000,00  
kostet. Ebenso  muss  der  Dorfteich  zum  Grundstück  des  Wildhofes  abgedichtet
werden.  

Zu TOP 8. Berichte aus den Ausschüssen

Kindergartenausschuss:

Im Protokoll vom 21.06.2010 fehlt eine Seite. Diese muss nachgereicht werden.

Für die neuen Eltern wird ein Schulmauseltern-Stammtisch eingerichtet.

Jugend-, Schul- und Sozialausschuss:

Herr Harbrecht verteilt Unterlagen zur Wahl eines Kinder- und Jugendbeirats aus.

Umweltausschuss:

Keine Berichte.  Der  nächste  Ausschuss  findet  im  Herbst  statt.  In  der  Sitzung wird
man sich beispielsweise mit der Schredderaktion befassen.
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Bauausschuss:

Der Bauausschuss  hat  sich  mit  der  Sache  mit  dem  Mauerwerk  in  der  Straße  Am
Sachsenwald /  Ecke  Unstedtenweg  befasst.  Es  wird  demnächst  zusammen  mit
dem Umweltausschuss eine Gewässerbegehung der Bornbek stattfinden.

Finanzausschuss:

Keine Berichte.   

Zu TOP 9. Wahl des 2. Stellvertreters oder der 2. Stellvertreterin
des Bürgermeisters bzw. der Bürgermeisterin

Herr Günter  Kohfeld  ist  mit  Erklärung  vom  02.07.2010  von  seinen  gemeindlichen
Ämtern zurückgetreten.  Herr  Kohfeld  war  stellv.  Bürgermeister  der  Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf, so dass diese Position neu besetzt werden muss.
  
Beschluss 25/2010:

Die Gemeindevertretung  wählt  Frau Margret  Steinberg  zur 2.  stellvertretenden
Bürgermeisterin der Gemeinde Kröppelshagen-Fahrendorf. 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  1 Stimmenthaltung

Zu TOP 10. Umbesetzung der Ausschüsse
  
Beschluss 28/2010:

Für Herrn  Günter  Kohfeld  wird  Herr Fabian  Harbrecht  als  Mitglied  in  den
Finanzausschuss gewählt.

Für Frau  Angelika  Kohfeld  wird  Herr Jörg  Schröder  als  Mitglied  in  den
Umweltausschuss gewählt.

Für Herrn Günter  Kohfeld  wird Frau Christel  Bathke  als stv. Mitglied in den Jugend-,
Schul- und Sozialausschuss gewählt.

Für Herrn  Günter  Kohfeld  wird  Frau Christel  Bathke  in  den  Kindergartenbeirat
entsandt.

Frau Christel  Bathke  wird  in  den  Kindergartenausschuss  als  Gemeindevertreterin
gewählt.

Alle Beratungsergebnisse dazu wurden einstimmig beschlossen. 
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Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 11. Neuwahl eines/r Ausschussvorsitzenden

Herr Günter  Kohfeld  ist  von  seinen  gemeindlichen  Ämtern  zurückgetreten.  Herr
Kohfeld war  Vorsitzender  des  Finanzausschusses.  Die  SPD-Fraktion  ist  für  die
Neubesetzung vorschlagsberechtigt.
  
Beschluss 29/2010:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Kröppelshagen-Fahrendorf  wählt  Herrn
Fabian Harbrecht zum Vorsitzenden des Finanzausschusses. 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  1 Stimmenthaltung

Zu TOP 12. Schulangelegenheiten
hier: Finanzierung des Neubaus der Grundschule
und der Zweifeldsporthalle

  
Beschluss 27/2010:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Kröppelshagen-Fahrendorf  beschließt,  

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
2 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 13. Anträge

Bürgermeister Merkel  berichtet  vom Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Kröppelshagen-
Fahrendorf auf  Bezuschussung  für  vier  Führerscheine  (Marco  Lübbers,  Robert
Langenhahn, Martin  Langenhahn,  Tobias  Klobe).  Parallel  verpflichtet  sich  der
Feuerwehrplan dazu,  sich  10  Jahre  zu  verpflichten.  Damit  verbunden  ist  eine
Rückzahlungsklausel pro rata temporis.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen
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Herr Fabian  Harbrecht  fragt  an,  ob  die  Wahl  eines  Kinder-  und  Jugendbeirats
zum 20.09.2010  erfolgen  kann.  Es  wurde  sich  darauf  verständig,  das  nach  den
Sommerferien die  Jugendlichen  zur  Infoveranstaltung  geladen  werden.  Herr
Harbrecht wird die entsprechende Einladung dazu fertigen.

Herr Carsten  Soltau  fragt  an,  ob  die  Müllboxen  auf  dem  Sportplatz  durch  den
Fußballverein gereinigt werden können. Die Gemeindevertretung nimmt dieses im
Einvernehmen zur Kenntnis. 

Zu TOP 14. Anfragen und Mitteilungen

Herr Merkel  teilt  mit,  dass  aufgrund  der  Spende  an  das  Deutsche  Rote  Kreuz  für
den Einsatzwagen  Mercedes  Sprinter,  eine  Einladung  zur  Präsentation  am
24.08.2010 um 19.00 Uhr eingegangen ist.

Herr Merkel  teilt  mit,  dass  die  Forstbetriebsgemeinschaft  zur  Lehrfahrt  2010
eingeladen hat. Herr Merkel liest die Einladung vor und bittet die Gemeindevertreter
bei Interesse sich bei ihn die Einladung abzuholen.

Herr Merkel teilt folgende Termine mit:

Gemeindevertretung 31.08.2010
Kindergartenausschuss 30.08.2010
Umweltausschuss 24.08.2010
Bauausschuss 19.08.2010
Finanzausschuss 19.10.2010

Herr Carsten  Soltau  fragt  an,  ob  man  dem  Reinigungsdienst  mitteilen  kann,  dass
die Duschen  im  Gemeindehaus  gereinigt  werden  müssen.  Zum  Teil  wäre
Schimmelbildung erkennbar.  Die Gemeindevertretung  kommt  überein,  ein Angebot
für eine automatische Belüftungsanlage einzuholen.

Herr Fabian  Harbrecht  fragt  an,  welche  Auswirkung  das  Urteil  vom
Landesverfassungsgericht Schleswig-Holstein  bezogen  auf  den  §  5  Abs.  1  der
Amtsordnung hat.  Frau  Schumacher  erklärt,  das  Aufgabenübertragung  von
Gemeinden aufs  Amt  zur  Zeit  nicht  zulässig  sind.  Bestehende
Aufgabenübertragungen, wie  zum  Beispiel  die  Jugendpflege,  sind  davon  nicht
betroffen.

Herr Fabian Harbrecht  fragt  weiter an,  wie der Sachstand DSL-Amtsweit  ist.  Herr
Merkel und  Frau  Schumacher  berichten,  dass  bereits  Angebote  eingeholt  worden
sind, die  aber  noch  nicht  tragbar  für  die  Gemeinden  wären.  Zum  Beispiel  müsste
bei dem  Angebot  der  Stadtwerke  Geesthacht  60  %  der  Anwohner  im  Amtsgebiet
einen Anschluss  abschließen.  Kosten  für  diesen  Anschluss  liegen  bei  60,00   pro
Monat.

Weiterhin erklärt  Herr  Harbrecht,  von  der  Gewässerverunreinigung  im  Wohltorfer
Weg. Dort  sollen  Fäkalien  ungehindert  in  das  Gewässer  eingeleitet  werden.  Die
Verwaltung wird gebeten sich der Sache anzunehmen.
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Ebenso soll in Fahrendorf in der Dorfstraße eine Gewässerverunreinigung vorliegen
(siehe letztes Umweltausschussprotokoll).

  

Bürgermeister Merkel  schließt  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeindevertretung  um
21.08 Uhr.

________________________ ______________________
(Merkel) (Stahl)
Bürgermeister Protokollführerin

 


